Акция "Бумажный журавль"
С 09 по 17 ноября 2020 года в образовательных организациях Ленинградской области прошла региональная Акция по безопасности дорожного движения «Бумажный журавль», приуроченная к Всемирному дню памяти жертв ДТП.
В октябре 2005 года, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН (A/RES/60/5), третье воскресенье ноября объявлено Всемирным днем памяти жертв дорожно-транспортных происшествий (World Day of Remembrance for Road Traffic Victims). Это международное событие призвано привлечь внимание всех людей планеты к печальному факту: во всем мире в результате дорожно-транспортных происшествий ежедневно погибает более трех тысяч человек и около 100 тысяч получают серьезные травмы. Большая часть из погибших и пострадавших — молодежь.
Юнармейцы отряда «Кадеты» (обучающиеся 5б класса) приняли участие в данной акции. Основной целью Акции являлось привлечение внимания общественности к проблемам безопасности дорожного движения, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Традицией среди обучающихся стали бумажные  журавлики, изготовленные  руками ребят  по технике оригами, с пожеланиями  безопасного  поведения  на дороге и соблюдения ПДД.

