С 21 января по 31 января 2022 все обучающиеся МКОУ «Новолисинская СОШ-интернат» стали активными участниками Региональной Акции по безопасности дорожного движения «Мы вместе за безопасность на дорогах». Цель акции - вовлечение педагогических работников, обучающихся образовательных организаций и их родителей в деятельность по пропаганде безопасности дорожного движения.
В рамках Акции прошли мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Для 1 -11 классов, классными руководителями были проведены профилактические беседы, на которых было обращено внимание на такие вопросы как:
· использование гаджетов при движении по дороге (в том числе исключить разговоры по телефону, прослушивание музыки в наушниках, игр в телефоне и планшете).
· безопасность при переходе проезжей части (в том числе при переходе приезжей части не забывать снять капюшон).
· безопасность передвижения в темное время суток (один из самых простых способов обезопасить себя, это иметь на одежде, рюкзаках, сумках специальные световозвращающие элементы. Наличие таких элементов позволит водителю транспортного средства в свете фар видеть идущего пешехода даже при отсутствии освещения на тротуаре или проезжей части дороги).
· правила поведения детей в зимнее время (обратить внимание на изменение тормозного пути автомобиля в условиях гололеда, дорожные ловушки созданные за счет уборки снега, выбор места для катания на санках и тюбинге).
· взаимопомощь и взаимоуважение среди участников дорожного движения.
Обучающиеся 1 класса раскрасили рисунки по теме детского дорожно-транспортного травматизма и выразили своё отношение к проблеме травматизма на дорогах, обратились к водителям с просьбой всегда соблюдать Правила дорожного движения. Также ребята передали своим родителям памятки о соблюдении правил дорожного движения.
Старшеклассники организовали выставку творческих работ по теме «Безопасность на дороге».
Не нарушайте ПДД! Берегите себя и своих близких!  
